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Sérelmek.
A közvélemény figyelmét, amely 

állandóan a hadsereg nyelv kérdésére 
van összpontosítva, a Széli-féle paktum 
terv egy más sérelemre irányítóita. 
Mint tudjuk a halva született paktum 
azt célozta, hogy az ellenzéket rábírják 
a nyelvkérdés kikapcsolására, ennek 
ellenében pedig kártalanítás képen gon­
doskodnak a paritásnak külügyi kép­
viseletben való keresztülviteléről.

Ezt ők kártalanításnak nevezik: 
értsük meg jól. Ezt a vívmányt most 
kapjuk tudni illik, eddig nem volt meg. 
Nyilvánosan, szégyenkezés nélkül, a 
bűntudat minden jele nélkül bevallják 
itt is, ott is, hogy nem volt. A vallo­
másra egyébként semmi ok se volt, 
ország-világ tudja, hogy a külföldi kö­
vetségeken és konzulátusokon Magyar- 
ország egyszerűen el van sikkasztva. 
"Majd mindegyikünknek volt már mód­
jában külföldön gyönyörködni a magyar- 
osztrák monarkia címerében, amely áll 
egy nagy kétfejű sasból, Ausztria címe­
réből és az Ausztriát képező tartomá­
nyok címerei közé, jól bent a sas 
gyomrában, be van ékelve Magyar, 
Horvát, Szlavón és Dalmátországok 
címere is. Ez a címer. S a nyelv, ter­
mészetesen az egyedül üdvözítő : német. 
Jaj annak a németül nem tudó, magyar 
honfinak, akit balsorsa valamely ügyé- 
vel-bajával a követségekre, vagy kon­
zulátusokra utal.

Kamcsatkában hamarabb talál ma­
gyarul tudó konzulátusi hivatalnokot, 
mint a mi követségünkön, vagy konzu­
látusunkon. Pedig a mienk is volna az. 
Fenntartása költségeihez csak 30 szá­
zalékkal járulunk ugyan, de akkor a 
mikor a milliárdokat kitevő államadós­
ságokból is átvettünk ugyanoly száza­
léknak megfelelő összeget: 1867-ben, 
akkor egész világosan kimondatott a 
közös külügyi képviseletre, hogy az a 
mi érdekeinkért is van épugy, mint 
Ausztria érdekeiért. Hát szeretnék oly 
embert látni, aki csak 10 százaléknyi 
képviseletet felfedez a követeknél, vagy 
konzuloknál ? Szeretnék olyan külföldit 
látni, akinek elmagyarázni tudnám, hogy 
miféle államkapcsolatban vagyunk mi 
Ausztriával ? Mert államjogi fejtegeté- 

ggfan után, egyszerűen kisétál velem a

■ követségi, vagy konzulátusi palota elé 
és megkér, hogy mutassam meg neki, 
melyik a sok közül a magyar címer.

És kérem ez nem a nemzeti hiúság 
dolga csupán. Ennek a dolognak káros, 
sőt végzetes befolyása van a magyar 
külkereskedelemre, de merem állítani, 
hogy a magyar papírok értékeire is. — 
Mélyebben nem megyek most bele gaz­
dasági kérdések feszegetésébe, de hisz 
kézenfekvő dolog, hogy annak a Ma­
gyarországnak, melyet Ausztria egyik 
tartományának tekintenek külföldön, 
nem lehet olyan kereskedelme vagy 
hitele, mint valamely teljesen független 
európai országnak.

Mert nem elég az. ha magunk tud­
juk, hogy független állam vagyunk, 
tudnia kell ezt a külföldnek is. a kül­
föld pedig nem az 1867. XII. t. c.-et 
olvasgatja, mert azzal édes keveset tö­
rődik, hanem olvas a külsőségekből.

Arcomba szökik a vér, ha írok 
erről. Ne menjünk tovább.

Kegyeskednek továbbá az egyik 
közös minisztériumot Budapestre he­
lyezni. A közős pénzügyminisztériumot. 
Azt, amelyik legkevesebb vizet zavar, 
amelynek a központi személyzete alig 
pár emberből áll. Hát ehhez is kétség­
telen jogunk van. De nem gondolják 
a paktumnak örvendező honfiak, hogy 
egy kis jogunk van a közös külügy­
minisztérium és a közös hadügyminisz­
tériumhoz is ? Uoluchowszky ur, a len­
gyelek dísze meg ne ijedjen, nem öt 
kívánjuk ide. Ü csak maradjon a Ball 
platzon, kibiceljen tovább a Jokey klub­
ban és tanítsa Bécs arszlánjait az öl­
tözködés művészetére. De igen is he­
lyezzék át a minisztériumnak legalább 
azon szakosztályait Budapestre, ame­
lyekben keleti Európa és a Balkán 
ügyei intézteinek, már amennyire in­
tézteinek. Mert hiszen tudvalevő, hogy 
ezen államok dolgaira Goluchowszky 
urnák körülbelül annyi a befolyása, 
mint a mucsai kaszinó elnökének. 8 
ha a hadügyminisztérium egy része Bu­
dapesten lesz, talán a közelebbi érint­
kezés hoz egy kis megrendelést az 
annyira mellőzött magyar iparnak és 
kereskedelemnek is ?

Csak érintem ezeket a dolgokat, 
mert hisz Írni sokat lehetne ezekről az 
úgynevezett vívmányokról. Sérelmeink

eme része el volt eddig hanyagolva, a 
hadsereg nyelve kötvén le minden 
figyelmet. Hála azonban Széli Kálmán 
újabb paktumozásának, ime napirendre 
kerültek s akár tetszik, akár nem: 
napirenden is maradnak.

Hogy jogainkkal eddig nem éltünk, 
az Bécsnek jogforrásul ne szolgáljon.

Jogaink megnyirbálását tűrt ük ed­
dig, akár magyaros nemtörődömségből, 
akár azért, mert nem bíztunk erőnknek 
teljes öntudatával.

Most fölébredtünk letargiánkból és 
máskép gondolkodunk. Jó lesz meg­
hallgatni azt, amit mondunk !

Békásy Jenő.
U. i. Hát Dalmáciával mi lesz ?

A politikai válság.
Az ünnepi áhítatban a politikai szenve­

délyek megpihentek. A magábaszállás böl­
csességével szövögette mindig a jövő ese­
ményeit. Szünetelt a cselekvés munkája s 
mindennek az eredménye egy nagy kérdés : 
mi lesz ezután ? Akik a politikai válságban 
vezető és intéző szerepet játszanak, alig hal­
lották szavukat, pusztán néhány újságcikk­
ben fejezték ki mondanivalójukat arról, hogy 
mit akarunk és hogyan akarjuk azt. így 
gróf Apponyi Albert a tiroli enyhe éghajlat 
alól jászberényi választóit kereste fel egy 
remek levélben, melyben hitet vetve a jászok 
ismert hazafiságába, őket kitartásra és lelke­
sedésére buzdítja. Wekerle Sándor egy na­
gyobb cikkben fejti ki közgazdasági hitval­
lását, mondván, hogy nem veszi közömbö­
sen a politikai s nemzeti áramlatokat, meg­
hajlik előttük, de gazdasági függetlenséget, 
iparfejlődést sem politikai tendenciákkal, sem 
kísérletezésekkel megteremteni nem lehet. 
Ezeknek csak két biztos tényezője vau : 
következetes munka, az előrelátó, biztos 
számítás. Wekerle papirost és ceruzát vesz 
kezébe s úgy kalkulálja a fokozatos haladást 
a külön vámterület, a külön bank, a magyar 
gazdaság és ipar függetlensége felé.

Érdekes a két Zichynek a cikke is, az 
öreg Zichy Nándoré és Zichy Jánosé. Gróf 
Zichy Nándor uj pontot követel a koalíció 
programmjába fölvétetni, az egyházpolitika 
revízióját, mig Zichy Jánosnak sem önálló 
vámterület, ‘sem magyar vezényleti nyelv 
nem kell, hanem csupán irtóhadjárat a libe- 
rális korrupció ellen.

Férfi és fiú kalapok legolcsóbban a kalapüzletében. ■
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Hogy.hűségesen regisztráljuk az ünne­
pek, álatt felszínen úszott politikai eseménye­
ket megemlékezünk még az osztrák Defsohat- 
tának a nyilatkozatáról is, amely nem egyéb 
az ginért nótánál, elszakadása Ausztriának 
Magyarországtól.

Az ünnepek el 5tt határozottan állítot­
ták, hogy közvetlenül a húsvéti ünnepek 
után döntő fordulat áll be a válságban. Ez 
azonban nem történt meg s ma az az álta­
lános nézet, hogy az ünnepek után sem vár­
atunk semmi eseményt. A miniszterelnök­
höz közel álló újság szerint Tisza István 
szerdán kihallgatásra megy a király 
elé s a miniszterelnök kihallgatását több 
politikus meghívása fogja követni a király 
elé. Tisza után — mint ma állítják — Széli 
Kálmán és gróf Andrássy Gyula s esetleg 
Kossuth Ferenc tanácsát hallgatja meg a 
király.

A párthelyiségek ma is csöndesek még. 
A képviselők összessége távol van a fővá­
rostól s csakis a hét vége felé, vagy ha idő­
közben valami fontosabb esemény történik, 
érkeznek vissza a fővárosba.

Az ünnepek alatt történt eseményekről 
az alábbi tudósításaink számolnak be:

Újabb kihallgatások.
Szabadelvű párti körökből, különösen 

pedig a lemondott kabinethez közel álló for­
rásokból vesszük azt a hirt, hogy már a 
közeli napokban újabb kihallgatások lesznek 
Bécsben. Állítólag már ma lesz az első 
audencia, amikor is gróf Tisza István jelenik 
meg a király előtt és jelentést fog tenni az 
uralkodónak a helyzetről. Valószínűleg e na­
pon fogja a király gróf Khuen-Hédorváryt is 
fogadni, aki az ünnepek alatt is Bécsben 
tartózkodott.

E hírforrások szerint a következő napok 
valamelyikére gróf Andrássy Gyula és Széli 
Kálmán fog meghívást kapni, sőt a beava­
tottak Kossuth Ferenc ujabbi kihallgatásáról 
is, mint, befejezett tényről beszélnek.

Ti»** István grófról. I
Tisza István gróf miniszterelnökről ma j 

az a hir terjedt el, hogy Budapestre érkezett, 
hogy a délutáni gyorsvonattal Bóesbe menjen 
ő felségének jelentést tenni. Értesülésünk 
szerint á miniszterelnök nem érkezett Buda­
pestre és ez idő szerint Budapestre érkezé­
sének időpontjára nézve sem történt diapo- 
zició. Politikai körökben valószínűnek tartják, 
hogy ma este Budapestre érkezik; a minisz­
terelnökségnél azonban erről ma délig semmi­
féle értesítés nem volt. Beavatott körökben 
azt hiszik, hogy Tisza István gróf miniszter- 
elnök ismételten és igen nyomatékosan fogja 
kérni az ideiglenes megbízatástól való fel­
mentését, is, nemcsak saját álláspontjánál és 
szubjektív hajlandóságánál fogva, hanem 
azzal a megoldással is, hogy az ő távozásával 
meg lesz könnyítve a kibontakozás munkája. 
Gróf Tisza István hir szerint azt is ajánlani 
fogja a királynak, hogy távozása érdekében 
legalább ideiglenes kormányt nevezzen ki, 
amely a kibontakozási akciót célhoz vezesse. 
Politikai körökben azt hiszik, hogy ezúttal 
sikerülni fog a miniszterelnök lemondását 
végleg elfogadtatni és igy nem lehetetlen, 
hogy a képviselőház összeillésekor már uj 
kormány vagy legalább is ideiglenes kabinet 

I fog a miniszteri székekben helyet foglalni. 
Parlamenti körökben azt is beszélték legutóbb, 
hogy a miniszterelnök távozási szándékát a 
kabinet többi tagja is támogatja, sőt egyné­
hány miniszter sür^etőleg is fellépett ez 
irányban. A minisztereknek rendkívül félszeg 
a helyzetük, amennyiben semmiféle ügyet 
nem intézhetnek már el. A minisztériumok 

, tétlenségre vannak kárhoztatva és még a 
legsürgősebb ügyek is halasztást szenvednek, 
ami az egész adminisztrációba lankasztólaghat.

Politikusok a helyzetről.
A húsvéti ünnepek alkalmat adtak ne­

hány politikusnak arra, hogy a válságos hely­
zetről a lapok ünnepi számaiban nyilatkoz­
zanak. A különféle felfogást visszatükröző 
cikkek között első helyen áll a jelenleg Dél-

Tirolbpn üdülő gróf Aponyi Alberté, «ki a
bécsi „Zeitu-nak a helyzetre vonatkoeÄag 
hozzá intézett kérdésére a következőképpen 
válaszolt:

„A jelen időpont nem alkalmas részle­
tes kijelentések tételére a politikai és parla­
menti helyzetet illetőleg. A felirati javaslat 
nagy és világos vonalakban jelölte meg a 
szövetkezett ellenzéki pártok álláspontját a 
ez álláspont mellett meg kell maradnunk. 
Be kell várni, hogy a korona hogy fogja 
fogadni a képviselGház többségének ezt a hi­
vatalos nyilatkozatát. Tévedés volna azt hinni, 
hogy a válság kérdésében máról holnapra 
megoldás fog bekövetkezni. Engem legalább 
a legcsekélyebb mértékben sem lep meg a 
dolgok menete. Én előre tudtam, hogy a bé­
kés kibontakozás nagy nehézségekbe fog 
ütközni, hogy előítéleteket és cselszövése­
ket kell majd leküzdenie, mert világos volt 
előttem, hogy hosszú és nehéz harcba kez­
dünk, A hadsereg kérdése a szimbuloma a 
küzdelemnek. A képviselőházi többség katonai 
téren is követeli a kiogyezés keresztülvitelét 
és azok ellen küzd, akik dacára a törvény 
világos és határozott rendelkezéseinek, a „bi­
rodalmi egység“ fentartására törekednek. 
Ebben a harcban — ez a meggyőződésem 
— a jog és a törvény fog győzedelmeskedni, 
mert a magyar nemzet a képzelhető legna­
gyobb vereségét szenvedné, ha — midőn föl 
van vetve a kérdés: magyar államiság, vagy 
birodalmi egység"? — nem nyugodtan, hatá­
rozottan és öntudatosan a magyar államiság 
mellett szállana síkra. Suaviter in nodo, for- 
titer in re.“

A közigazgatási bíróság ez idő sze­
rinti elnöke Wekerle Sándor a gazdasági 
kérdésekről nyilatkozott. Erre vonatkozó cik­
kében afölötti örömének ad kifejezést, hogy 
a közérdeklődés a gazdasági kérdések iránt, 
felébredt: de egyúttal amellett érvel, hogy* 
az önálló vámterület nem nélkülözhetetlen 
feltétele a gazdasági önállóságnak. Az érde­
kes cikkből közöljük a következőket:

— A cél elérése tekintetében — írja 
Wekerle — két eszme uralja a közfelfogást 
az egyik Magyarország gazdasági helyzeté­
nek függetlenitése, a másik az iparnak nagy­
szabású általános fejlesztése. Mind a két 
törekvés olyan, amelyet magyar közgazdá­
nak szem elől téveszteni soha nem lehet,

Mara a bolond csizmadia.
Irta: Sz. Szigethy Vilmos.

A Bach-korszakbcli fertálymester kö­
rülbelül akkora ur volt, mint mostanság a 
kerületi kapitány. Két esküdtet, mpg egy 
írnokot osztottak be hozzá s ő tűrte komoly 
orcával a méltóságot.

A tekintély megóvásával járt csak a 
legtöbb baj, mert van abban némi furcsa­
ság, hogy egyik napon még becsületes bog­
nármester az ember, a másikon pedig hiva­
talt kell viselnie, ha nem akar összekülöm- 
bözni Bonyhády megyefőnök úrral, a hétbŐrü 
osztrákkal.

Éppen azért, mikor perlekedő szom- 
szédasszonyaimók elejébe vitték panaszos 
ügyüket, azt hitték egyúttal, hogy most azé 
lesz az igazság, a ki többet tnd beszólni. 
És ennek oltából megindultak nyélvbell Zsi­
lipjeik, hogy de erre, de arra, kend szom- 
szédasezony ilyen hirös szömély, kend pedig 
amolyan. A fertálymester hallgatta éket 
gyöngyöző homlokkal, végül is féltő)ta hom­
lokára az okulárét, (amit! keresztül nem lá­
tott, de a mi kellett a tekintély emeléséhez) 
harsány bangón eJkjáltytta magát:

— Oiond: Jánosi \ ílljoh Kcnd melléjük 1 
.jáepSt a nagy p4rom-ember, aki mint 

hajdú szolgálta ezúttal a császári hatalmat, 
a pampába rendszerint közbelépett. Nem is 
annyira közbe, mint inkább szögekkel kivert 
talpú csizmájával valamelyiknek a papucsos 
lábára. Hu a slingelt szoknyás alperes talán 
beszélt volna ugyanakkor, abban a pil­
lanatban elharapta a nyelvét s Vidra fer­

tálymester békés szóval intézhette tovább az 
ügyüket.

Ezeken a tárgyalásokon legalább lehe­
tett még magyar szót hallani. Mert amúgy 
járta erősen a német s benszülött szegediek 
hivalkodva gajdoltak germánul az utcákon 
részint kötelességből, részint divatból. A pol­
gárember is előzékenykedett a hatalom kép­
viselőivel szemben s igy kínálta az újság­
számba menő fejes salátával az adók behaj­
tására kirendelt Sachsen-Meiningeni bakák 
ezredesét:

— Essen sie Herr Tausender, das ist 
Zeitung.

Az ezredesnek jól eset, ha körülhajbó­
kolták, hanem azért az adók behajtásánál 
nem ismert kíméletet. Tudta, hogy melyik 
magyar makac.sabb, mint a másik s volt 
göpdja rá, hogy ahhoz kvártélyozzák be a 
legnagyobb étü bakákat. Jutott ebből a bol­
dogságból tiz-tizénkettő is egyre, hanem 
azért a java még I sém i fizette az adót, még 
ha egész vagyona is ráment a sütés-főzésre.

Sok ráment.,A katonák, tudatában ha­
talmunknak, követelőzőkké váltak s akadt 
mmdeniknek küjönös kívánsága. Hol a disz- 
nóhusra riíent rá, hói a kappant kívánta 
meg, a cudarabbja meg is követelte, hogy 
a házigazda dörgölgesse a lábát, mert 6 anél­
kül nym tud elpuidni.

És amíg izek igy történtek, Schubert 
hentessel alig loBetiett birni. Mint ütem ka­
pitány felkötötte ócákaj rozsdás fringiáját és 
lenézte a kvártélyos polgártársakat azon 
okon, hogy ő részint á hatalomhoz tartozott, 
részint pedig hivatalt vállalván, fölszabadult 
a katonatartás kötelezettsége alól.

Került olyan porta, hogy már az első- 
hót végén szemlátomást lehetett tapasztalni 
a pusztulás borzasztó nyomait. A baromfiál­
lomány megtizedelve kullogott az udvaron, 
a kakasoknak csak a szép színes tolla ma­
radt meg, azokkal is játszadozott a kóbor 
szól, a malae-sivitás régóta szünetelt, mert a 
bakák rájöttek a ropogósra sült malacbőr 
izére s az ő kedvük szerint kellett füstölögnie 
a konyhakóménynek.

A gazda elborongva járván az udvart, 
igy szólt á káplárhoz:

—• Holnap kifizetem az adómat!
— Azt ön nem fogja megtonnni. az le­

hetetlen.
— Már pedig én kifizetem mégis, an­

nyi éhes szájat nem etetek tovább.
A katonák este tanácskozásra gyűltek 

össze és megállapították, hogy ott kezdődik 
a reboll s magaviselet, ahol a házigazda ttü 
akar rajtuk adni. Ez ellen állást kell foglalni, 
hiszen lelkiismeretes vizsgálódás alapjáé 
megállapítható, hogy az ólban még nyolc kö­
vér diáznó szuszog s szerencsés időváltozás 
esetén az első disznótort már a jövő héten 
meg lehet tartani.

Azért egyszerűen fogva tartották a hé* 
urát, szabadon is csak akkor eresztették. S 
mikor már a legazorgal masabb kutatás sem 
akadt rá a legkisebb állati hangra.

Ebben az időben Alt .szegeden GabaiS 
Pál csizmadiamester, akit köznéven általában 

( csak a bolond Gabara néven ismertek. Tény- 
1 leg az volt-e, avagy csak tetette magátT 
I erre nézve megoszlanak a vélemények. Elég 
1 az hozzá, hogy végeredményben reá néere
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következetességgel, kitartással és lelke- 
eed*sel, de másfelől azután egész biztosság­
od iß kell annak megvalósításán munkál­
kodnia. Gazdasági függetlenséget, iparfeilő- 

azonban sem politikai tendenciákkal,
kísérletezésekkel megteremteni nem le­

het, ezeknek csak két biztos tényezője van, 
a következetes munka, az előrelátó biztos 
számítás.

Figyelemre méltó azonkívül a koalíció 
hoMtasabb elemeinek, a kormánypárti Újság 
tudteitója előtt a horvál vezényleti nyely 
felől hozzájuk intézett kérdésre adott vá­
lasza. Lengyel Zoltán például körülbelül igy 
nyilatkozott:

Százszor inkább horvát vezényszó, mint 
német, akár ma is. Akkor is, ha Magyaror­
szágon nincs magyar vezényszó. Ha pedig 
nálunk is megvan, akkor még inkább. Mert 
ha Magyarországon magyar a vezényszó, 
Horvátországban pedig tovább is német, 
akkor nyilvánvaló, hogy Horvátország kato­
nailag Ausztriával egy test. Én azonban a 
horvát veszényszót követelni nem követelem, 
mert ez a horvátok dolga.

Hasonló szellemben nyilatkozott Molnár 
Jenő, Kaas Ivor és Pap Zoltán is és tekin­
tettel arra, hogy a függetlenségi párt nagy 
része határozottan ellene van a horvát ellen­
zék részéről hangoztatott nemzeti követel­
ményeknek, e vélemények mindenesetre még 
nagyobb vitára fognak alkalmat szolgál­
tatni
Outrák képviselő a magyar válságról.

A különféle politikai nyilatkozatok között 
nagy felünést keltett Prade osztrák reichs- 
rathi képviselőnek a Neue Freie Pressében a 
magyar válságra vonatkozó következő cikke:

A Dersehatta-féle bizottság föladata — 
mondja Prade — különbözik az osztrák 
képviselőház régi kiegyezési bizottsága föl­
adatától. A régi kiegyezési bizottságnak csak 
as volt a föladata, hogy a két kormány ál­
tál megállapított kiegyezési javaslatokat tái^ 
gyalja s róluk jelentést tegyen, az uj 4tí-as 
bizottság azonban a változott viszonyokhoz 
képest az Allamjogi, katonai, vámügyi, ke­
reskedelmi és pénzügyi politikai kérdések 
egész összességét tárgyalja s jelentést kell

készíteni mindkét eshetőségre számítva: úgy 
arra az esetre, ha a közös hadsereget és a 
közös vámterületet sikerül föntartani, vala­
mint a katonai és gazdasági különválás ese­
tére is

A bizottságnak meg kell állapítania azt 
is, hogy a magyar és az osztrák kiegyezési 
törvény nem egyezik egyezik egymással s a 
bizottságnak javaslatot kell készíteni arrs, 
hogy az 1867. évi XII. magyar törvény 11-ik 
szakasza és a megfelelő osztrák törvény he­
lyett Ausztria és Magyarország államszerző­
dést kössön, amelyben mindkét szerződő fél 
jogai és kötelességei pontosan megvolnának 
állapítva. E szerződésben a pénzügyi hozzá­
járulás arányát, a kvótát is meg kell állapí­
tani, tartós kulcs szerint: föl kell osztani az 
államadóságot, a bank-, vám-, vasúti és ha­
józási, valamint a tarifa-politikát rendezni 
kell, közös alapelveket kell megállapítani a 
szociálpolitikai törvényalakitás számára. Az 
államszerződést természetesen hosszú időre 
kell kötni s az ősz rák parlamentnek ga­
ranciákat kell sz3rezni arra, hogy a hadse­
reg a császár és király korlátlan vezényleti 
hatalma alatt egységes marad. Meg kell 
továbbá vizsgálni, hogy ennek az állam- 
szerződésnek a megkötése esetén mely oszt­
rák és mely magyar törvényeket kell meg­
változtatni, — vagy hogy arra az esetre, ha 
bekövetkezik a szakítás, minő törvényekét 
kell alkotnia az osztrák törvényhozásnak.

A hadsereg és a vámterület kettévá­
lasztásának esetén rendkívül nehéz föladata 
lesz a Derschatta-bizottságnak mert elő kell 
készítenie a hadsereg kettéválasztását, gon­
doskodnia kell a haditengerészet ügyének 
rendezéséről, javaslatot kell készítenie a kö­
zös aktívák és az államadósságok elosztá­
sára vonatkozólag; rendezni kell továbbá a 
bank kettéválasztását, uj vámtarifát kell csi­
nálni, rendezni kell a horvát kérdést (?!) s a 
bosnyák-kérdést, ami valóban európai, sőt 
történelmi jelentőségű esemény lesz.

Hideg verőfény.
Husvét gyönyörű ünnepének két nap-

gn érdekes, nagv birkózás volt a levegőben.
agyogott a nap, ontotta az aranyos suga­

rakat teljes igyekezettel a tavasznak öltöző 
földre, de a sugárnak melegítő erejét elfogta, 
elvette a hideg szél, a mely északról jött he­
ves nyargalással. Felhőt hajtani annyit, hogy

komor szürkeségbe bontsa az eget, nem,tu­
dott; de a napfényből elhordta; klütiáMs 
melegét: yrerétvé; hijaépgf tétté a><
Olykor egV-egé' vekjMyi' esőt is fejti 
szárnyává Jt&poit fejlőből; nem sí 
kiadósát, se keveset, inkább csak cd 
csőik odó természetűt, csak arra eííoy. 
hogy — rájjeszszen a zöldbe kivátikozó 
berekre, Ijrtr osátájstak egymással a 
böző elérnék a, levegőben: a nap a s. 
meleg a hideggel; a Verófény aZ eső1 
gig mind a két, napjáéi az ünnepné1 
hogy tökéleteséh legyőzni egyik a 
nem tudta.

Az ember teljes tavaszi érméén kí­
vánta volna a napot, fényét és melegét, 
aránt, hogy kisiethesen a természet' Ölé 
viz partjára, hegy oldalára, zöld f$yÖn 
posson, lássa á. lomb nyílását: szMaf Iplkéji 
a tavasz ligetesével megtöltse. Vágya. ípw? 
sát nem igen követhette, mert a tavasznak 
csak a színe vojt meg, meleg lelkének gbva 
nélkül is az éledő galyon a szegény rijgys^' 
kék bizony dideregtek az áprilisi hideg vprő-, 
fényben. Nem volt ez még igazi tavaszi idd,

Az ablak mögött elmélkedő magyar 
embernek az ünnepi pihenő csöndes óráiban 
valami különös1' harmónia5 érzése suhant a 
leikébe. Valami egészen hasonlatos csata, 
birkózás, küzdelem folyik most a mi histó­
riánk világának levegőjében is. Ott is ragyog 
a nap tökéletes tavaszi fényességgel, a nem­
zeti akarat hatalmas szép megnyilatkozási 
ragyogásba szegte az eget, de termékenyítő,' 
éltető melege ennek a ragyogásnak, hogy 
jobb jövendőnk kalászait és virágait kikeltse 
és megérlelje, bizony nehezen tud kibontlfcr 
kozni, a földre rááradni. Jönnek felülről ki-? 
gyetlen, hideg szelek, hogy sugarának' ere­
jét vegyék. Egy-egy fekete felhőt is bájté* 
nak felénk, a melyből a fenyegetések hideg 
zápora szakad ránk. Vannak hatalmakba 
melyeknek az minden törekvése, igyekezete,- 
hogy a magyarnak — ki ne tavaszodjákv 
Útját akarják állani az idő haladásának. Meg 
akarják ostromolni a tavaszt. Harcba száll­
nak a természet rendjével. Gáncsot akarnak 
vetni — a napsugárnak. Vissza akarják ker­
getni a föld alá a kizsendült kalászt

Mi meg a tavaszt várjuk repeső lélek­
kel. Nem is olyan tavaszt, mint máskor. Na­
gyobbat, szebbet, hosszú időre emlékbzetest.1 
Olyaíi magot vetett most a nemzet az idő 
földjébe, a melytől jobb jövendőjének ize-

volt kellemes az a hit, hogy nincs ki mind 
a négy kereke.

Józan állapotban ki sem nyitotta a szá­
ját, napestig ült a kaptafa mellett különféle 
bőrök társaságában s figyelmesen forgatta a 
fratvát Este azonban már a harmadik po­
hár bornál garabonciáskodni kezdett, szidta 
az alkotmányt (ami ugyan nem volt), de fő­
leg ilyen beszédeket mondott:

— Azt az ilyen-olyan császárját, majd 
megmutatom én neki. csak kerüljek vele 
egyszer össze 1

Vitték nyomban az áristomba, ott a ke­
mény deszkán aludt reggelig s kialudva 
minflan mámorát, ámulva hallgatta az éj- 

jssaka történeteit.
Hogy káromolta a császárt ? Igenis, 

káremolt, mert nem igaz ember az, kifor­
gatta minden jussából, ámbár testvér sógora 
volna, vagy micsoda.

■— Maga megvan egy bolond, Gabara. 
Hegy lenni magának sógora a császár a 
Jeneége?

— Nem a fenség, Isten éltesse, hanem 
a Vince. Kalapos műhelye van a felsőváro- 
son, oszt a húgomnak az ura. O kaparitott 
el minden just, mikor elföldeltük az anyámat. 
Hej, csak a kezembe kerüljön egyszer 1

A király sértésért nem is bántották. Ki­
rályt nem ismert akkor a hatalom, ámbátor 
tiebara igen megakadt Király Samuval is, 
aki a nénjét vette feleségül. Ezért szidta 
étiket, fölváltva, jóllehet a szive igazi szán­
dékával seki sem lehetett tisztában.

A nybmozás megállapította ezek igaz­
ságát, aktáin ráhagyták, hogy szegény féíke- 
gyelrttü, habáródott eszű csizmadiája hadd*

! szeleskedjék, úgy sem árt senkinek. Elküld- 
i ték Is.en hírével, hogy a patrolok az első 
I berugás után visszahozhassák, mert akkor 
I megint neki állt feljebb :

— Azt a nemjóját a császárjának. Most 
már végzek véle !

A finánc loyalítását bántotta ez az ál­
lapot s békbvártélyozott Gabara uramhoz 
hat katonát,1 hogy pusztítsák, szoktassák 
rendhez, spóroljon az italban 6 miattuk.

— Ezeknek mind én főzetek?
— De biz ott mindnek.
— Aztán mit ?
— Csak a javát. Kényes gyomruak, 

hozzá vánnak sZokvá az úri ellátáshoz, hát 
ne legyen' panasz, különben van még egy 
féltucat elhelyezni való a csehek közül.

— Meglesz, meglesz — dürzsölgette 
Gabara uram a kezeit, aztán kiment az ud­
varra komplimentirozpi az őrmesternek. Ham, 
ham . . . integeti feléje és mutatta az evést. 
Az széles röhögéssel bólintott, hogy az nem 
fog ártani.

— Fordulj föl a nevednapján — mondta 
Gabara s derékig hajolt, a mi még jobban 
imponált az őrmesternek. A vállait is meg­
veregette a csizmadiának, mondván:

— Braver Kerl I
— Az ördögök játszszanak kergetősdit 

a csontjaiddal. Jól van?
Óíyan barátságosán tekintett a nagy- 

fejű, nagy szakálla kis ember a katonára, 
hogy az is bólintott hozzá':

— Já, ja, sehr gut.
Gabara most'már rátért az ebédre.
— Kaptáfá-leves jó letiz ?

mi, II I i----------I ,

— Hát rántott csizmatalp vasszög-köri- 
téesel?

— Mit szólnál a csiriz-süteményhez ?
Olyan kellemetes arcot tudott hozzá 

vágni, annyi étvágygyal mondta, magya­
rázta és mutatta, hogy a katona szinte a 
szájában érezte az izét. Mikor pedig a nyel­
vével is esettentett hozzá, nem hiányzott 
már a boldogéftghóz semmi.

A katonák leheveredtek aludni, Gabara 
pedig nagy lábosokat hengergetett a nyitott 
tűzhelyre! Tett-vett, csupa elevenség volt az 
egész ember. Végül tüzet gyűjtött és elment 
valamerre.

Dél táján korogni kezdett a babul 
gyomra, az őrmester volt az első, a ki be­

gyűjtött a kreic-Bzakramentre. Ott' f#tt 
ugyanis Gabara egész menüje: a régi serije’ 
jakból hasgfttott, csirizzel berántott lebbencs4 
leves, szinte szárazra sült már a rántott 
csizmatalp, sőt az egyik sonkának, isten 
úgyse, kaptafaformája volt.

Hárem napig keresték életre-halálra, de 
6 maga tért haza a negyediken, mikor a1 
katonáknak. már hire-hamva sem volt. A fi­
nánc efeíhfanosolta tőle őket, mert kitűnt.

tréfáján
— Bolond, tibrtárá bolond ez a csiz­

madia.
Pedig hát ki tudja 1 Nekem úgy rérnljk, 

mintha okosabb lett volna sok más koszt­
add magyarnál.

I
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«ebb, gazdagabb, puhább kenyerét várja. 
Vannak a kik őzt nem óhajtják, félnek tőle, 
irigykednek miatta. Meg kell küzdenünk 
ézekkel a hatalmakkal erős akarattal, erős 
tűréssel, erős kitartással, igazunk tökéletes 
tudásával, jogaink bátorságával és Istenben 
való hitünk teljességével. , ,, ^ z

A nagy jót nem adják kis munkáért és 
csekély erényekért. Ennek a tavasznak bi­
zony küzdenie kell és hatalmasan meg kell 
küzdenie az ellenséges olementumokkal, mig 
erejüket megtöri és fényének, melegének és 
élettel teljes tüzének áldása békességesen 
áradhat a nemzetre. Nem szabad csügged­
nünk, ha még hideg szelek járnak is, a ta­
vasz azért meglesz. Erejét venni a napsugár­
nak, megfordítani az időt, eltiporni a termé­
szet rendjét és télbe másítani a nyarat nem 
lehet. A tavaszba megyünk és nem a télbe. 
Lassankint elolvad a kései hó is és nine« 
annyi generális a világon, a mennyi meg­
parancsolhatná, hogy júliusra — fagyjon be 
a Duna. A haldokló tél még elviaskodhatik 
valameddig a támadó tavaszszal, de hogy a 
tavaszé a diadal, az bizonyos.

HÍREK.
— Hajduvármegye és a koalíció 

programmja. A napokban érkezett meg 
Hajduvármegyéhez Hevesvármegye átirata, a 
melyben Hevesvármegye a koalíció pro­
grammja mellett foglalt állást, s átirattal 
csatlakozásra kereste meg az összes törvény- 
hatóságokat. Semmi kétség benne, hogy 
Hajduvármegye májusi rendes közgyűlésén 
ugyanilyen értelemben fog megnyilatkozni.

— A gyáriparosok országos szövet­
ségének debreceni fiókja tegnap délután 
tartotta ülését Szántó Győző elnöklete alatt 
a kereskedelmi és iparkamara kis tanácster­
mében, melyen a szövetség most készült 
szabályzata is bemutattatott. Noményi Am­
brus haláláról való megemlékezés és a fiók 
működésének ismertetése után elhatározta­
tott, hogy a központhoz előterjesztés fog té­
tetni az iránt, miszerint a kamarák a 
szövetséges tagként leendő belépésre keres­
tessenek meg. Több nagy fontossággá1 bíró 
kérdésben, u. m. munkásjóléti intézkedés 
megtétele, a szalámi gyárosok régen vitás 
fogyasztási adó és vágási illeték visszatérí­
tése a kivitel alá kerülő áruban feldolgozott 
sertéshús után, a városi beszerzések honi 
származásának ellenőrzése ügyében javasla­
tok és előterjesztések tétele határoztatott el. 
A népes gyűlés fél hét órakor véget ért.

— A szervező bizottság május 6-án 
d u. 3 órakor Domahidy Elemér főispán el­
nökletével ülést tart.

— József főherceg húsvéti aján­
déka. József főhercegnek, akinek állapotában 
örvendetes javulás mutatkozik, szép húsvéti 
ajándékot szánt a családja. Fia, Józsaf Ágost 
főherceg s vejei, orleánsi Fülöp és Thurn- 
Taxis hercegek családjuk összes tagjaival 
együtt lefestették magukat s a festményt 
küldik el meglepetésül a családfőnek. A nagy­
szabású képet Bruck Lajos festőművész fes­
tette, akinek a főhercegi család összes tagjai 
modellt ültek a budai Várban és Regensburg- 
ban, ahol a művész hosszabb időt töltött. A 
képet nem állítják ki, hanem egyelőre Fiú­
méba küldik. Onnan azután visszahozzák és 
véglegesen József főherceg budavári uj pa­
lotájának dísztermében helyezik el.

— A vadásztársulat közgyűlése. A
vadásztársulat e hó 30-án d. e. 10 ódakor a 
városháza nagytermében tartja közgyűlését.

— Sámson és a pallagi vasút.
Sámson község, amely eddig makacsul vona­
kodott hozzájárulni a pallagi vasút építési 
költségeihez, most végre beadta a derekát. 
A község képviselőtestülete ugyanis a na-

pokbah foglalkozott ismét a hozzájárulás 
kérdésével, s belátván, hogy a községnek 
elsőrendű érdeke az, hogy a tervezett vasút 
érintse a községet, a kórt 38000 korona 
hozzájárulást megszavazta.

— Tóth János diszpolgársága. Tur- 
keve rendezett tanácsú város képviselőtestü­
lete husvót hétfőjén díszközgyűlést tartott, 
amelyen a város szülöttjét, Tóth János or­
szággyűlési képviselőt óriási lelkesedés kö­
zött egyhangúlag a város díszpolgárává vá­
lasztották. A díszpolgári oklevelet a jövő 
hónap elején nagy küldöttség hozza fel, a 
fővárosba és nyújtja át a függetlenségi párt 
kiváló alelnökének Tóth Jánosnak.

— Az építőmesterek munkazárlata. 
Az építőmesterek munkazárásának ügyében 
a mai nap semmi jelentősebb mozzanatot 
sem hozott. A legtöbb épülőfélben levő ház­
nál szünetel a munka. A munkások egy 
része azonban dolgozik és a mesterek sem 
szüntették be kivétel nélkül a munkát. A 
szerzezett munkások ma délután gyűlést fog­
nak tartani, hogy megbeszéljék az ezutáni 
teendőket. A kőműves munkások május el­
sején lépnek általános sztrájba, ha ugyan a 
munkazárás ügyét május elsejéig valamilyen 
módon nem sikerül békésen megoldani.

— A Petőfi dalkör közgyűlése. A
Petőfi dalkör e hó 30-án d. u. 3 órakor a 
városház nagytermében tartja meg évi ren­
des közgyűlését.

— Pálmay Ilka válik. Husvétra kü­
lön szenzációja volt a művészvilágnak: ki­
pattant, hogy Pál may Ilka, a kitűnő mű­
vésznő válik urától, gróf Kinsky Jenőtől. A 
gróf tavaly majoreszkó lett s nagy vagyon 
örököse. A válás gondolata ebből az idő­
től származik. Bécsből jelentik nekünk: 
Pálmay Ilkának férje ellen indított válópe­
rében már a legközelebbi napokban kellett 
volna a tárgyalásnak lenni, de a dolog most 
késedelmet szenved azáltal, hogy Pálmay 
Ilka egészen váratlanul arra határozta el 
magát, hogy hosszabb időre Amerikába 
utazik.

— Az István-gőzaa&lom uj igazga­
tója. Az István-gőzmalom Társulat Debre­
cenben May Andort, a budapesti Gizella- 
gőzmalom igazgatóját, társulatának vezér- 
igazgatójává nevezte ki.

— A fodrászok gyűlése. A fodrászok 
holnap délután három órakor tartják gyű­
lésüket. — Ezen a gyűlésen határoznak a 
tarifa-emelésről. — Úgy értesülünk, hogv a 
fodrászok tekintélyes része a tarifa-emelést 
nem kívánja.

— Az épület-asztalosok sztrájkja.
Az épület-asztalosok sztrájkjában a rendőr- 
hatóság megindította a békéltetési eljárást s 
a munkaadókat és munkásokat békéltetési 
tárgyalásra hívta össze, amelyet folyó hó 
27-én d. e. 9 órakor tartanak meg az ipar­
testületnél. Ezt megelőzőleg ma délután 3 
órakor a munkaadók gyülóseznek, hogy a 
munkások által előterjesztett kívánságok te­
kintetében megállapodásra jussanak.

— Talált kulcsok. A második kér. 
kapitányság közhírré teszi, hogy nehány da­
rab, különféle nagyságú kulcs találtatott. 
Tulajdonosaik jelentkezzenek a Il-ik kér. 
kapitányságnál, a hol igazolás után a kul­
csokat nyomban átvehetik.

— Rendőri hírek. Balogh Mihály 
tiszacsegei paraszt gazda 24-én testvérbátyja 
látogatására bejött Debrecenbe. Miután azon­
ban nem tudta, hogy a Bihari-telep, ahol 
testvérbátyja lakik, merre van, a kalauzolásra 
Szűcs Gábor h.-szoboszlói napszámost kérte

fel. Útközben, hogy Szűcsöt szívességéért 
megvendégelje, a Szent-anna utca végén levd 
Lőrinc-korcsmába tértek be. Kijövet Saüoe 
Gábor megtámadta Baloghot s erőszakkal le­
tépvén a'mellényéhez erősített vászonzacskót, 
amelyben 10—12 korona készpénz, s az 
58797. számú sorsjegy volt, zsákmányával 
megugrott. A rendőrség megindította a vizs­
gálatot. — Barta Gábor né Eötvös-utca 90. 
szám alatti lakos azt panaszolja, hogy isme­
retlen tettes folyó hó 24-ón betört lakásába 
s 32 korona készpénzét szekrényéből kilopta.
A rendőrség a tettest nyomozza.

—A sváb Á. B. C.-Je. Jóképű sváb atyafi Aliit 
be a plébániára s tiszteletteljesen jelenti, hogy fia 
született. Kéri a plébános urat, hogy fáradjon el a 
templomba, ahol a keresztszülők a gyermekkel mái 
vál nak reá. A plébános elindul, vele megy a boldog 
apa is. Útközben megkérdi a plébános :

— Hát mi lesz a gyermek neve !
— (iáról, Herr Pfarrer.
— Aztán miért éppen Gárol?
— Hát kérem szépen igy következik, mert ez 

a hetedik fiam és az ABC igy mutatja.
— Hogy-hogy ?
— Andal, Bál, Gépi, Dóni, Ete, Fenzel, Gárol.
— Stösszel a haditörvényszék előtt.

Az is egyik jellemző tulajdonsága az orosz 
állapotoknak, hogy az érdemeket nem tud­
ják megbecsülni és kellőleg jutalmazni. 
Gorkij-nek, aki jóval több dicsőséget szerzett 
az orosz névnek, mint a cár dicső hadserege, 
hónapok óta nincs egy nyugodt porcé, Stössz- 
szclre pedig, aki az egész világ bámulatára 
védelmezte hosszú időn át Port-Arthart, 
érdemének el ismerése helyett a rágalom áradata 
zúdult.. Sőt még tovább is mennek. Stösz- 
szel tábornokot, mint Pétervárról táviratoz- 
zák, haditörvényszék elé fogják állítani. A 
vád arról szól, hogy meghatalmazásán túllé­
pett, mert mint a kvantungi terület hadiere- 
jónek parancsnoka, nem volt arra följogosítva, 
hogy Port-Artur kapitulációját megkösse. 
Ez a jog a vár parancsnokát, Szmirnov tá­
bornokot illette volna meg.

— Tűz a Kigyó-utcában. Nagy Gá­
bornak a Kigyó-utcában lévő házánál ma 
délután 2 órakor tűz volt. Az udvarban lévő 
félszer moggyuladt. A tűz az egész tetőze­
tet elhamvasztotta. A tűzoltóság azonnal a 
helyszínén termett, s sikerült a tüzet gyorsan 
lokalizálnia. A félszer nem volt biztosítva.

— Szociálisták kongresszusa. Az
újjászervezett szociáldemokraták Nagysza­
lontán tartott gyűlésének 2-ik napján a párt­
vezetőség országos földműves-szövetség ala­
pítását indítványozta s a szövetség alapsza­
bály-tervezetét is előterjesztette. A szö­
vetségnek az a célja, hogy az iparo­
sokhoz hasonlóan a gazdálkodókat és 
gazdasági munkásokat is szervezzék, s hogy 
az aratási munkabért és munkaidőt rendez­
zék. A szövetség ügyében nagy vita indult 
meg. A pártvezetőségnek a szövetség 
megalakítására vonatkozó indítványát el­
fogadták s jóváhagyás végett a kormány 
elé terjesztik. Ezután az egyes községek 
küldöttei adták elő jelentéseiket, amelyek 
mind egyformák s mind a nép nyomoráról, 
a tavalyi termés rosszaságáról és a szóig-tbirák 
zsarnokságáról szóknak, d. e. tiz órakor nagy­
gyűlés volt a város főterén, ahol nyolcezer em­
ber gyűlt össze, hogy Mezőfi Vilmos beszédét 
meghallgassa. A kongresszus délutáni ülésén a 
községi küldöttek folytatták jelentéseik előter­
jesztését. A pártvezetőséget felhatalmazták, 
hogy a párt lapját, a Szabad szó-t napilappá 
alakítsa át. Csanádi Dénes a politi­
kai gyűlésekről tett említést. Kimon­
dották, hogy követelik az általános és 
titkos választói jogot, a fokozatos adó­
rendszert s az önálló vámterületet, a magyar 
vezényszó ügyében pedig kijelentette a kon­
gresszus, hogy meg tudja érteni a magyar 
vezényszó ügyében a magyarság kívánságát 
Este népünneppel rekesztették be a kon- • 
gresszust.

— A cseléd ruhája visas - nem tart­
ható. Ezt a határozatot mondta ki legutóbb 
a közigazgatási bíróság. A határozat külö-
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nősebben érdekelheti a cselédtartó gazdákat, 
a kik a cseléd okozta károk megtérítésének 
módjait nem. ismerik. A közigazgatási bíróság 
kimondta ugyanis, hogy a gazda a cseléd 
okozta károk fejében visszatarthatja a cseléd 
bérének megfelelő részét, de ez a visszatar­
tási jog nem terjeszthető ki a cseléd ruha­
neműire. A határozatot egy konkrét eset 
provokálta, a melyből kifolyólag a közigaz­
gatási bíróság utasította a gazdát a vissza­
tartott ruhanemüek kiadására.

x Ki akar olcsón ruházkodni, az 
vegyen szép és olcsó angol és belföldi divat 
szövetet eredeti gyári árban Ranunkel H. és 
fia cégnél. Debrecen, Piac u. 19. szám a. 
Tisza palotával szemben.

x PRIMA hizlalt cikortonna 1 ki'6 28 kr. 
Pergetett akácméz 1 kiló 70 kr. Dávid Zoltán üzle­
tében Rákócv- és Eötvös-u. sarkán. — Ropogós, vi­
zes és ecetes uborka üvegenkint vagy darab számra 
jutányos árban. — „Tutti trutti“ vegyes gyümölcs iz. 
5 kiló 5 kr. Telefon 315 sz.

x Kiadó lakás. Két szoba bútorozva, üvegezett 
folyosó és mellékhelyiségekkel. Egy szoba előszobá­
val bútorozva. Mindkét lakás külön bejárattal a kapu 
alatt. Értekezhetni Dávid Zoltán üzletében Eö*vös- 
utca 11.

TÁVIRATOK*
Hóderváry szereplése.

Budapest, ápr. 26. Budapesten a 
reggeli órákban az a hir terjedt el, 
hogy Héderváry Pesten van és tárgya­
lásokat folytat u koalíció vezérférfiai- 
val. Ezzel szemben Bécsből azt jelen­
tik, hogy Héderváry a ház elnapolása 
óta nem volt Pesten, s jelenleg is a 

' bankgassei magyar házban tartózkodik.
Esküvő a halálos ágyon.

Eszék, április 26. Kimlinger főhad­
nagy három nappal halált előtt az ez­
redparancsnok távirati kérelmére enge­
délyt nyert a királytól, hogy kaució 
nélktt megeskfldhessék «leányasszonyá­
val, egy alezredes árvájával. A tábori 
lelkész halálos ágyán eskette meg őket. 
A főhadnagy félórával az esketés után 
meghalt.

Az orosz-japán háború.
London, április 26. Rostdenszt- 

veszki hajóhada a Kamran öböltől nem 
északra, hanem dél felé vette útját, 
hogy egyesüljön a harmadik orosz hajó­
rajjal.

London, április 26. Több orosz 
cirkáló-hajó a Kamran-öböl elé érkezett. 
Két cirkáló-hajó be is ment az öbölbe.

A Tisza áradása.
Csongrád, április 26. A Tisza ott, 

a hol a Körös beléje torkollik, erősen 
megáradt. Árvíztől tartanak, s ezért 
minden óvintézkedést megtettek.

Qoluchowski és Tittoni.
Berlin, április. 26. A „National Ztg“ 

gróf Goluchowskinak Tittonival való össze­
jöveteléről a következőket írja: A két ba­
rátságos és szövetséges monarchia vezető 
államférfiainak küszöbön álló találkozása a 
két állam viszonyának szilárdságát és szí­

vességét erősíteni fogja. Aminthogy Goluch- 
owski állandóan a hármas szövetség meg­
győződésből való hívének bizonyult, úgy Tit­
toni igyekezete mindig arra irányult, hogy 
ezt az európai békeszövetséget csorbítatlanul 
megőrizze. Fortis, az uj olasz miniszterelnök 
egész politikai múltjával biztosítja, hogy az 
olasz politika tradícióihoz hű fog maradni. 
— A „Nordd. Allg-Ztg.“ örvendetes ese­
ménynek tartja a külügyminiszterek talál­
kozását. ;i

Az orosz forrongás.
Moszkva, április 26.

A péksegédek sztrájkja következtében 
a szegény lakosság súlyos helyzetbe került. 
A barnakenyér ára harmadfól kopekről hét 
kopekre emelkedett. A péksegódek a nekik 
tett engedményekkel nincsenek megelégedve. 
Ha a sztrájk sokáig tart, akkor Pétervárról 
és a szomszéd városokból hoznak kenyeret.

Pátervár, április 26.
Sarapov, Witte politikai ellenfeleinek 

egyike ma egy uj szláv-barát programmot 
tett közzé, melyben az összes szlávok szö­
vetségét kívánja egy autokrata uralkodó ko­
ronája alatt. A programúinak nagyon anti­
szemita iránya van.

Pétervár, április 26.
Ma tartotta első ülését az orosz újjá­

születés nevű társulat, melynek célja a kor­
mányt a márcms 3-iki cári leirat gyors vég­
rehajtására bírni és a terrorizmus ellen 
harcolni.

Wyborg, április 26.
Az alkotmányos pártiak az egész or­

szágban azon tevékenykednek, hogy érvényt 
szerezzenek a finn alkotmánynak. Az egész 
wyborgi kormányzóság lakosaitól látogatott 
gyűlésen határozatilag azt a követelést állí­
tották fel, hogy azokat az orosz és finnor­
szági hivatalos személyeket, kik a finn alap­
törvényeket tiszteletben nem tartják, állá­
saikból el kell mozdítani. Arról is volt 
szó, hogy a wyborgi kormányzó lemond.

a „Szentbernáti barátokéban játszott, nem 
tudja feledni a — csuha illatot; Csontos pe­
dig olyan volt, mint összes eddigi szerepei­
ben, unalmasan egyforma. Pedig tudtunkkal 
a „művészi“ egyéniség uj hangban, uj szí­
nekben nyilvánul. Az ő baja különben az, 
hogy a közönség jóakarata pártfogását félre- 
magyarázza s ennek folytán már a színpadra 
úgy lép ki, mintha neki hódolna az egész 
világ. Az elbizakodottság nagyon szerencsétlen 
vezető a karrier szempontjából. (B-s.)

A színi évad vége. Bár eredetileg 
úgy tervezte Makó, hogy május 15-én fejezi 
be az idei évadot, most megváltoztatta ere­
deti tervét, s miután vendégszereplések nem 
lesznek, s a bérleti előadások sem gördíte­
nek akadályt elébe, úgy határozott, hogy 
május 10-ón lesz az utolsó előadás. Addig 
bemutatóra kerül még Szemere György há­
rom felvonásos színmüve, az „Erősek és 
gyöngék“ s Ivan Caryll három felvonásos 
operettje a „Dancigi hercegnő“.

Színházi hírek. Szerdán kerül színre 
Strauss János 3 felvonásos dal játéka „A 
denevér“, melyben Tibor Lóri és K»lmár- 
József mutatkoznak be a debreceni közön­
ségnek. A főbb szerepek a következőkép van­
nak kiosztva: Eisentein — Mezei Andor, 
Rosalinda — Tibor Lóri, Franck — Krémer 

I Jenő, Orlovszky — Krémemé Lili, Alfréd 
Kalmár József, Falke — Iványi Antal, 

Blind — Virágháty Laios, Adél — Felhő 
Rózsi, Frosch — Mezei Péter, Ida — Kendy 
Boiiska.

Csütörtökön kerül színre a „Heidelberg! 
diákélet“, melyben Katica szerepét Mészáros 
Giza fogja játszani.

Megkezdődtek a zongora próbák Henry 
Hamilton és Ivan Carylll 3 felvonásos dal- 
játékából „A dancigi hercegnédből. A dal­
játék bemutatója a jövő hó elején lesz.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Szerdán „G“ bérlet Denevér.
Csütörtökön „ A“ bérlet Heidelberg! diákélet
Pénteken „B* bérlet János vitéz.
Szombaton „C“ bérlet Emigráns.
Vasárnap d. u. Ingyenélők.
Vasárnap este Boszorkány.

Konstantin ahbé. A címszerepben 
Mezei Péter mutatkozott be megnyerőén. 
Mezei régi érdemes színész, aki külömböző 
vidéki színpadon lépetö feli már és minde­
nütt sikert aratott. Debreceni fogadtatásával 
is meglehet elégedve. Hadrik Anna tegnap 
egyáltalán nem tetszett. Színtelen és hideg 
volt. Úgy látszik, hogy drámai műben job­
ban tudja érvényesíteni tehetségét. Mészáros 
Gizát mindig jobban és jobban megkedveli 
a debreceni közönség. Tegnapi szép alakítá­
sáért feltétlen dicséret illeti. Palágyi, amióta

REOÉNY-OSABNOK.
"<r

A bűnös asszony.
Eredeti regény. Irta; Rádiós.

7
Uram, ön azt kérdi, mi az oka a. 

felesége szomorúságának. Csodálkozik ön. 
azon, hogy mig ön gyöngédségével, szerető 
szivének egész melegével keresi ami nekem 
örömet szerez, ami felvidít, ami reám nézve 
gondnélkülivé teszi az életet, ami elhárít az 
utamból minden bút, gondot, bajt, mígf ön­
nek nincs egyéb vágya, minthogy engem 
boldognak lásson, addig én itthon sírok, szo- 
morkodom . . . Nem tudja megérteni, hogy 
az ön neje, aki önt örökké tartó, véghetetlen 
szerelemmel szereti, az boldogtalan legyen.. 
Pedig több annál, mint boldogtalan: nyomo­
rult, akit nem érdemes önnek „feleségemnek“ 
nevezni, ki önt a legrutabb módon megcsalta, 
aki önnek a legszentebb érzelmeit rabolta d 
s azokban alázta meg. Uram, irae most szi­
vemet tépem ki ön előtt. Elérkezett a bün- 
hödés pillanata Én egy gonosz, rossz asz- 
szony vág) ok, ki öntől csak megvetést ér­
demel. Ebből a levélből mindent meg fosr 
tudni.

Berend Miklós a meglepett ember te­
hetetlenségével nézett a bűnbánó asszonyra.. 
Nein tudta, nem értette, hogy az mit beszóL 
Eszével nem érte utol a mondott szavak jó­
ién tőségét. Az előre érzett boldogság hangu­
latával szerette otthonát s midőn most az 
érzelmek teritóriurnának egyik széléről a 
másikra dobják, hirtelen nem tudja, hosrv 
miről van szó, J

„In rinnlfot 1=1 Krausz Mór ST.su.
w W wlljwl« w Mi I ^ I ™ Főtér, 34, a posta tőszomszédságában. ■

1 I Saját készítmény, mégis olcsóbb bármely gyári!
Mérték után megrendelések elfogadtatnak.

bármely gyárinál.
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Gépiesen nyúlt a levél után, melyben 
röviden csak ennyi ált:

„Kedves Eugéniám !
Emlékezel-o még a te örökre hü, jó 

Gerßdre ? Hát hogyne emlékeznél / „Azóta“ 
— úgy hallom — már másnak az asszo­
nya lettél, hegy férjhez mentél. Jól tetted. 
Most már annyival inkább kérdezhetem: 
mikor engeded meg, hogy meglátogassa­
lak?

A választ nehéz szivvel várja 
imádód

Péterfl'y Gerő.u
Miklós elolvasta kétszer is, háromszor 

is. Mikor olyan rehéz azt megérteni, mikor 
olyan hihetetlen megérteni azt, hogy az a 
szelíd nő, ki csupa jóságnak, csupa erénynek 
látszik, bűnös asszony volna.

Mikor olyan nehéz a véghetetlen, nagy 
szerelemnek véghetetlen gyűlöletté átala­
kulni 1

Még mindig bizonyos kábult zavarral 
tekintett föl, mikor a nő megtörte a nyo­
masztó csendet:

— Tudja én az életem történetét most 
már egészen. Egy apátián, anyátlan áíva 
leány története az, kinek nincs védelemért 
hová fordulnia, kinek az élete egy borzasztó 
küzdelem a kenyérért, de ez a kisebbik. A 
nagyobbik az, amelyel az erénye ellen in­
dult üldöztetéstől kell magát védelmeznie. 
A kisértés ezerféle alakban követi folyton. 
Csábítás, szép szó, szép Ígéretek, fényes jövő, 
aztán furfang, cselszövény, végre erőszak.

(Folytatjuk.)

KÖZGAZDASÁG.
Az O. M. G. E. a német kereske­

delmi szerződésről. Az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesület szakosztályai tudva­
levőleg nagyszabású és nagy érdekű eszme­
cserékben elemezték a német kereskedelmi 
szerződés tartalmát s vizsgálták annak vár­
ható visszahatását németországi kivitelünkre. 
Az egyesület most a kormányhoz intézett 
fölirat alakjában mondja el véleményét a 
szerződésről, úgyszintén előadja követeléseit, 
amelyekkel a német szerződés kedvezőtlen 
következményeit ellensúlyozni lehessen. A 
főiirat okfejtése szerint a német kereskedelmi 
szerződés mezőgazdasági és állatkivitelünk 
elé nagy akadályokat gördít, a parlament ál­
tal tehát csak az esetben tartja az O. M. G. 
E. elfogadhatónak, ha ezzel a vámháborut 
ki lehet kerülni s ha a szerződés ká­
ros hatását megfelelő kormányzati és vám­
politikái intézkedésekkel enyhítik. így töb­
bek közt kívánja az O. M. G. E., hogy a 
keleti államokkal kötendő szerződésben föl 
kell emelni különösen az árpa, maláta, sör, 
rizs, burgonya, állatok, hús, faipari félgyárt­
mányok vámját, anélkül azonban, hogy 
Ausztriának valami ellenszolgáltatást adnánk. 
A német piacokra való kivitel csökkenése 
folytán szükségessé válik uj piacok keresése, 
azért megfelelő vasúti és hajóberendezések­
ről kell gondoskodni, a kiviteli vállalatokat 
pedig fokozottabb mértékben kell támogatnia 
az államnak. Kéri továbbá föliratában az O. 
M. G. E. a szerbiai állathatárzár elrendelé­
sét. Fölveti végül egy középeurópai vám­
konvenció eszméjét, aminek most könnyen 
meg lehet nyerni Németországot és a franciá­
kat is. Ezért arra kéri a kormányt, hogy a 
külügyminiszter utján kérje föl a német és 
francia kormányokat, hogy a tengerentúli 
behozatallal szemben érvényesítsék a maxi­
mális, vagy ha ez nincs, az általános vám­
tarifa tételeit.

Killuő kereskedelmünk. A közzétettz 
hivatalos adatok szerint az elmúlt március 
hónapban a magyar korona országainak te­
rületére összesen 3‘64 millió q-t és 855 ezer 
darab árut hoztunk he, mig a kivitt áruk 
mennyisége 515 millió q-t és 384 ezer da­
rabot tett. Behozatalunk értéke az 1905 
év első három hónapjában az 1904 év meg­
felelő időszakához képest mintegy 2 millió 
koronával, a kiyitel értéke pedig csaknem 
£8 millió koronával csökkent. Kereskedelmi
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mérlegünk a f. év első három hónapjában 
az egész külfölddel szemben 317 millió ko­
rona, Ausztriával szemben pedig 33'5 millió 
korona behozatali többletet mutat, mig az 
1904. év megfelelő időszakában a külfölddel 
szemben 18'9 millió korona kiviteli Ausztri­
ával szemben pedig 8-9 millió korona beho­
zatali többletünk volt. Behozatalunkban 
textilipari készítményekért a f. év első 3 hó­
napjában összesen 997 millió kor. fizettünk 
a külföldnek és ebből egyedül Ausztriának 
96'1 millió koronát. Kivitelünkben a gabo- 
nanemüek és a liszt kiviteli mennyisége a 
f. év első három hónapjában jóval kevesebb 
volt, mint az 1904. év megfelelő időszaká­
ban. A csökkenés a búzánál 321 ezer q-ra, 
a rozsnál 300 ezer q-ra, az áipán ál 433 ezer 
q-ra, a zabnál 144 ezer q-ra, a kukoricánál 
481 ezer q-ra, a lisztnél pedig 711 ezer q-ra 
rúg. Az értékadatokat tekintve, legtöbbet 
kaptunk a lisztért: 367 millió koronát, mely 
összegből egyedül Ausztriára 313 millió ko­
rona esik. A liszt után a búza következik 
14'5 millió koronával, ezt követik az árpa 
9"0, a rozs 8'8, a zab 3"4 és végül a kuko­
rica T9 millió korona értékkel. Másik fontos 
kiviteli csoportimkban, a vágó- és igásálla- 
tok csoportjúbán tehén- és sertéskivitelünk 
emelkedett, ellenben ökör-, ló- és csikókivi­
telünk csökkent. Egyébb fontosabb kiviteli 
cikkeinknél, úgymint az eleven szárnyasok­
nál, a tojásnál, a bornál és a cukornál je­
lentékeny csökkenés mutatkozik.

Értekezlet a dalmáciai kivitelről.
A m. kir. Kereskedelmi Muzeum, egyesülve 
a Magyar Mérnök- és Epitész-E^yletiel és 
az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesü­
lés, május 5-én, pénteken este 7 órakor ér­
tekezletet rendez, amelyet bevezet Havass 
Rezső dr., a Magyar Földrajzi Társaság alel- 
nöke, előadást tartván Dalmácia és különösen 
a Bocche di Cattaro közgazdasági jelentősé­
géről, valamint Montenegróban és Albániá­
ban kínálkozó ipari és kereskedelmi előnyök­
ről. Az előadást eszmecsere követi a felsorolt 
üzleti előnyök kihasználásának gyakorlati 
módozatairól. Tekintettel a mutatkozó nagy­
fokú érdeklődésre, az értekezlet a Magyar 
Kereskedelmi Csarnok termében (Szabadság­
tér 12.) lesz.

A budapest-kőbányai sertéskereskedeími 
csarnok jelentése.

Április 26. A sertésüzlet irányzata tartott.
A) Hízott sertések ára: I. Aj) Magyar 

elsőrendű. Öreg nehez (páronkint 400 kllograi:::;) 
felüli súlyban) 130—131 fillérig. Öreg közép <pá-
ronkint 300—400 klgr-ig terjedő súlyban)-------------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 3^0 kgrammonfelüli 
súlyban) 130—141 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
251—320 kilogrammig terjedő súlyban) 130—141 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 130—141 fillérig. — II. Magyar 
szedett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon
felüli súlyban)----------fillérig. Közép (páronkint
240—280 kilogramm súlyban)--------- fillérig. Kön­
nyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
--------- Alléiig. — III. Szerbiai: Nehéz (pá­
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 140—141 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 138—130 fillérig. Könnyű (páron­
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 138—139 
fillérig. IV. Romániai eredeti (Stac hl): 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) 
------------- fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban)--------- fillérig. V. Szerbia:
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban) 
136—137 fillérig. Közép (p&rönkint 240—260 kilo­
grammig terjedő súlyban) 135—136 fillérig. Könnyű 
(páronkint 260 kilogrammig terjedő súlyban) 
132-133 fillérig.

Sertéslé tszám: 1905. április 22. nap­
ján volt készlet 25407 darab. — 1905. április 23 
napjára felhajtatott 1371 drb. 1905. április 24. nap­
ján elszállittatott 653 darab. 1905. április 26. napján 
maradt készletben 26.125 darab. — A hízott sertés­
üzlet irányzata szilárd.

Nyilt-tér.

3)r. Burger 3>é?er
■ orvos de’

lakását, folyó évi április hó 
Piac-utca 5S. síéin alól &

Dégenfeld-tér ÍO. sas. aü
(Kenyér-piac, etiléi ét) helyéi te át- 

Telefonszám 386;
ám

*

Az általánosan elismert kittinő14

természetes gazdag azénsavtartalmu ás­
ványvíz, amely összetételénél fogva a 
forgalomban levő külföldi vizekkel szám- 
ben az első helyen áll, úgy azokat min- 
mumn den tekintetben felülmúlja.

Főraktára:Máyer fentinél
1 literes üveg 19 kr.

33|2 V V •»" yt
mélyen léazállitott áron kapható.

itta

Tisztelt iparos oüztMfl
Hollandiából hazaérkezve, köteles­

ségemnek tartom a t. iparos osztály 
figyelmét felhívni, miszerint az ottan 
vásárolt és magammal hozott hajóra- 
kormány.

kétszer főzött
lenolaj Kenőét

kilónként 32 krajcárjával a tisz­
telt iparos osztály rendelkezésére bo- 
csájtom. — Tisztelettel;

limiSMa Néaéer
kizárólagos festék-, lakk- és ken- 

oe-nagykereskedő. 
Debrecen, Hatvan-utca 6 szám.

i husii
Nőiruha niosósüöveték úgymint; MÖ-‘
nikék kiírton, iétítm Zeftí ba- 
tisztök, selyemzefirek, fekérés 
színes rubaplkétek szerb vászon 
férfi Ingzefírek, gazdasszonyise- 
firkötények.

Mindén szélességű havasi gyol­
csok, Ibolya, Rózsa vásznak éa 
minden fajlen vásznak. Kész női és

< lórii fehér neműek.
KiRBtiS DÉ6ZLÓ

nagyraktáraitian DEBRECEN, 
KosSttth-tttöa 9: Sitiim. I
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JtfCegbi zható cégek

í Békés
nemű

Lajos úri divat, kalap és fehér- 
i üzlet. Piac-utca 44. szám.

Sírkövek legolcsóbban kaphatók a Debre­
ceni kőipar vállalatnál Piac-utca 56Hf-+-
Kilíer Ede. egyedüli gőzerőre berende­

zett bútorgyár, Debrecen.
:■ "1 .rpyrrr,

Fényképészeti cikkek gyári árban a Sunwartz- 
"Me •pipaüzletbért tophatók.

I jQ5gppqjBÓ<|a 8zéoh'fenyi-u> 42. Telefon 323. |

Xebovits Zsígmond "KossüTEK-utcá' 6. ajánlja 
a legszebb és legdivatosabb cipőit, mérték

, untán 1______________________________ ___________
tAvany-, eeüst-ékszerek készítésére leg­

megbízhatóbb Szőke Dániel ékszerész,
Osapó-titca 28. az.

ÍJgyes mono gramm-b.im zön őket keres 
éÜardps László üzletté Debrecen, JKossuth- 

>v utca 9.
keres- 

. 2.

I

omi M. mühangszorkcszitő és 
Öebréceh, .fóZtief kir. nerceg-u

HAGY ÜVEG ARA: 2 KORONA
a kis üveg Ára: 1 korona
hasznAiáti uwsíás nwocti övechez 

meuékim vaui

Csősz. Mr. szabadalmazott fcerétiir-flfír.
Tolajdowsok: WEISZBER6ER és HOLUNDER.
Debrecen, Hunyadi-u. 15 s?ám.
Ajánljuk saját gyártmányú kerék­

párjainkat, melyek vgv tartósságra, 
mint könnyű hajtásra bármely eddig 
használatban levő kerékpárokat felül­
múlnak.

40 % erő megtakarítás. Jutányos árak.
1 Kerékpár javításokat és bármily 

gyártmányú kerékpároknak legújabb 
' modelre való átalakítását, zománczo- 3 

^sát, szakszerűen, gyorsan és jutányo- 
fömpsfközlünk.

— i Uj kartkpáreknál 3 éri jőWlás. - 
Hannáit kerékpárokat becserólBik.

An. é. közönség szives pártfogását 
kóijük.

Tisztelettel
Weinberger és pollánder ^

WéJuj: »Horgony*.
ALieimeat.Cap$lci tomp.,

a Horgony - Pain - Expeller
pótlék*

egy régjonek bieonyult hArisier, mi 
több mint

már35 ír ót« legjobb fájdalomcsillapító 
szemek bizonyult kUuvíitynél, csűrne) és 
meghűléseknél bedöiesölóttkeppeu használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
mistt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
olyan üveget fogadjunk el, amely a ..Horgony- , 
védjegy gyei és a Richter Dzéjgegyzósael ellátott | 
dobozba van csomagolva. Ára üvegekben ( 
80 fillér, 1 kor. 40 f. es * korona és úgyszólván f 
minden gyógyszertárban kapható. — Fótaktár: 
TUräk löszei gyógyszerésznél Budapesten.

Richter gudguozertára 
•a ,,A oroszlánhoz", Prágában.

nes. Mlndenvepí eeétküldég..'■mii ■ — ■ ■' ■-

oferravaJicL
Kina-bora vassal.

Erősltőszer gyöngélkedök, vérszegények és 16b- 
Ä badozók részére. Etvágygerjeaztd, idegerösitó szer.

Kiválóan jó izü.
Több mbit 3500 orvosi elismerő nyilatkozat. «■

Seravalló
fil.-ért

nási
választékban

• érkeztek •
Angol fo Fr,noi& (tava,* és nyóri)
Divatszövetek, Delinek, Ruha- és
Blúz-Selymek, Ruhadiszek, Csip­

kék és Hímzések

Bosznay J. és Társa
----- divatáruházában ==

Debrecen, Kossiatfo-u. 5.

Megéltetek!!
■I

a tavaszi idényre a legújabb 
Píői divatszövelejt, 

Gyapjn és bordaros De­
laine k 50 krtól feljebb, 

Bluse selymek, 
Divatos Ynhadlssek, Csip­
kék, szalagok és bélés­

árak

Debrecen, Ró

Köszvóny és osúz ellen 5CÄSJ5
KRIEGNBR-féle

REPÁRÁTOB.
—...... III iniiwiM Egy nagy üveg 2 korona, kis üveg 1 korona,

Főraktár:

Kriegner György „Korona“-gyógyszertára
Budapest, VIIL, Kálvin-tér.

iiaeMMueaegg •■«fteasi

ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó- , ( 
gyászok által mint kitűnő gyógymódot tartalmazó

Idegbetegségekről és Gutaütésről szóló röpiratot
' ■■'^WWIWWfflF'IHH11 "«r11“*"1'11 ............... 11.... ..
WEISZM l!liM ROHAM lói, melyröpirat immár ] 

a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „E^YS^IRVV-hol címzett 
gyógyszertárban ; DEBRECENBEN kapható.

niwweiaa————
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Benzinmotorok, gfizcséplökészletek, aratégépekésegyáb mezggazdaségi gépek
mwm legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatok ■■■■

a magy. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynökségénci
Budapest, V., Váci-körűt 32.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.
ludflhurutban, tüdővérzésben» 
tudöbajbap, gjomorbajbanAsztalában,

.megbetegedettek kerítsenek annyi időt és vizsgálják meg az alábbi gyógyulást biz.onyitó iratokat. Ez csak elenyésző csekély száma a 
folyton leérkezőknek. Minden megjegyzés nélkül közöltéinek, mert a tapasztalat azt mutatja, hogy a szenvedő közönség maga tudja 
legjobban megalkotni a véleményét. A levélkivonatok, csekély stiláris módosításoktól eltekintve, szószerint vannak közölve, azonban a hála, 
valamint az előző eredménytelen kúrák fölötti kritika elhagyásával. Az eredeti levelek megtekinthetők és ige» óhajtandó volna, hogy 
ezeket minél többen vegyék igénybe. Hatóságok ezt már megtelték. Az igazságtól való eltérés, tekintet nélkül, hogy ez a bevezetésre, 
avagy az azt követő gyógy ítás leírásra fordul-e elő, nagy büntetést okozna. Hogy a laikusnak módjában legyen, be sem várva a betegség
fejlődését, hanem már a legcsekélyebb tünetnél még idejekorán segítséget találni, itt fölsoroljuk a leggyakrabban előforduló ——-------—
tűncitgl/ot ‘ köhögés, mely gyakran hányásra ingerel. — Száraz köpet. — Szúrás a mellben és a hátban. — Nyomás 
lullclcHcl • érzete a váriakban. — Éjjeli izzadás. — Rendszeresen hideg kezek s lábak. — Légzési nehézségek. — A 
légzést későbben sípoló s krákogó zaj kiséri. — Vérköpés. — Gyakran erős, rendetlen szívverés, összekötve nagy félelem- 
érzéssel. — Kevés alvás. — Rossz emésztés. — A kúra folytatására a baj pontos leirása szükséges, el kell mondani, mi a foglalkozása

és hogy hidegek-e a lábak. — Tgv címezzük:
I Xur-Institut „Spiro spero“, Dresden-Niederlössnitz, Schulstr. 107jB. ■

25 éves íüdőhurut.
18 éves koromban elvesztettem egész­

ségemet azáltal hogy kimelegedve ittam egy 
pohár hideg vizet. Erős köhögés állt be, a 
járás nehezemre esett, mellszomlás és légzési 
nehézség folytán. Egy év múlva minden meg­
szűnt, de rövid idő múlva az állapot ismét 
bekövetkezett, kivált nagy melegben és ősz­
szel és egyáltalán ködös időben. Mindinkább 
rosszabbodott állapotom, úgy, hogy gyakran 
azt hittem, hogy megfulladok. Több orvos 
segítségét vettem igénybe, ezek azonban csak 
enyhülést, tudtak szerezni. A sok erős köhö­
gés és a nehéz lélegzés folytán annyira meg­
gyöngültem, hogy éjjel csak ülő helyzetben 
bírtam nyugodni. Ezek a rohamok utóbb 
minden héten ismétlődtek és köhögés, sípolás 
és krákogás a légcsőben, mellfájás,[szívdobo­
gás alakjában jelenkeztek úgy, hogy oldalra 
nem bírtam feküdni, hanem mindenkor csak 
ülve kellett maradnom. E rohamok 4—5 na­
pig és éjjelen át tartottak. Csak 2— 3 napig 
bírtam némileg pihenni és aztán ismét újra 
kezdődött. Az orvosok nekem gyakran mond­
ták, hogy szenvedéseim gyógyíthatatlanok, 
csak enyhülést lehet szerezni. A baj csirája 
örökre megmarad. Az utóbbi orvos kijelentette, 
hogy idült tiidőhurutban és légcsődaganatban 
szenvedek. Végre, amikor majdnem teljesség­
gel lefogj tam és már az életet is meguntam 
az újságokban a Spiro Spero gyógyitóintézet 
kitűnő gyógyitóeredményeit olvastam. Ez bá­
torított és az intézethez fordultam segítségén. 
A gyógyító-mód használatának kezdetén úgy 
tűnt föl, minha állapotom roszabbodna, de 
bátorítva a már meggyógyult páciensek által, 
folytattam a kúrát és 3 hét múlva legnagyobb 
örömömre javulást éreztem. Ettől kezdve a 
gyógyulás gyorsan haladt és nemsokára föl 
is keltem az ágyból, 2 havi kúra után, Istennel 
bála újból kezdhettem meg foglalkozásomat 
és azt ma is folytatom, anélkül, hogy bor­
zasztó betegségemnek valami nyoma maradt 
volna.

Kötelességemnek tartom a jó tanácsért 
és segítségért hálás köszönetemnek kifejezést 
adni és szívesen ajánlom minden szenvedő­
nek, hogy Spiro Spero gyógyintézet becses 
kúráját fölytusa.

Kiváló tisztelettel
Deisl Antal, Steyr (F.-Ausztra),Duckartsr. 17.

Asthma, légosőhurut.
Örömmel irom meg, legjobb tudomásom 

szerint, betegségem okát és gyógyítását. Min­
den előzetes érzés nélkül valamelyik reggel

. a légcsőben krákogó és sípoló érzés állott be.
Krákogás által óhajtottam ezt az érzést meg- 

i szüntetni, de hiába. Egyuttalhozájárult a baj-

Ii hoz légzési nehézség is, mely napról-napra 
fokozódott és már a legkisebb erőlködésnél 
nagyon izzadtam, minek nagy hátránya lett. 
A köhögés oly erős volt. hogy gyakran esz­
méletlenül a földre terültem. Természetes, 
hogy ily körülmények köyött tovább dolgozni 
képtelen voltam. Feküdni sem bírtam már, 
nappal és éjjel ülve kellett maradnom. Már 
a legkisebb mozgásnál fokozódott a légzési 
nehézség és akkor már igazán örültem volna 
annak, ha a halál megváltott volna 
szenvedéseimtől. Igazsághoz híven, be kell 
vallanom, hoey nyomorultan néztem ki. Sokát 
keresve az újságokban, megtaláltam egy szert 
az úgynevezett Asztmaporf Ez legalább némi 
segélyt hozott, gyógyulásról persze szó sem 
volt. Majdnem két esztendeig használtam és 
vagy 70 márkát adtam ki érte. Azu’án a 
Spiro Spero gyógyitóintézet gyógyító élj ára- 
sára figyelmeztettek, elhatároztam, hogy ez­
zel is teszek kísérleteit. Már az első utasító- I 
sok, melyekben részem lett, bátorítottak és i 
ime ez a kúra a legjobbnak bizonyult. Éne;- I 
gikusan és szorgalmasan követtem az utasi- , 
fásokat, és joggal mondhatom, hogy Isten után 
önnek köszönhetem a boldognapokat, amelyek­
ben ismét részem van. Kúráját ajánlani fogom 
mindenkinek Kiváló tisztelettel és hálával 

Wagner Ferenc Xavér, Hanustetten 
(Bajorország)

A fönti aláírás hitelességét igazolja 
Haunstetten (Bajorország)

(P. H.) Htiber E., polgármester.
Tüdőhurut.

Két évvel ezelőtt tiidőhurutban beteged­
tem meg. Egy ideig huzt am-halasztott am a 
dolgot, végül orvosi segélyt vettem igénybe. 
Különfélét rendeltek bevenni, sajnos minden 
eredmény nélkül Beletörődtem szenvedéseimbe 
egészen ez évi februárig. Ekkor véletlenül 
olvastam az újságban a Spiro Spero gyógy­
intézetről. Levélben fordultam oda, s már 3 
nap múlva megkaptam a gyógyító eljárásra 
vonatkozó utasítást. Rögtön meg is keztema 
kúrát és pár hót múlva javulást tapasztaltam 

> és ma mór a Spiro Spero gyógyitóintézetnek 
hálás köszönetét mondhatok az igazán figyel­
mes kezelésért és a teljes gyógyulásért, Ezt 
az intézetet tényleg minden szenvedőnek 
ajánlhatom. A kezelés dija amúgy sem sok. 
Kratzer Emma, szerelő neje, Ingolstadt 
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Tüdőbaj, tüdővérzés.
1899-ben tüdőcsucshurutban betegedtem 

meg erőltetett munkám folytán, amelyből ki­
gyógyultam, mig orvosi kezelés alatt állot­
tam. Nem tudva azt, hogy ily betegség állandó 
kezelést igényel. 1902-ben ismét tiidőhurutban 
betegedtem meg, melyhez vérhányás járult, 
miért ágyba kerültem. Ismét a munkában 
való tulerőltetés, rossz levegő stb. okozta azt. 
Végül tudomást nyertem a Spiro Spero gyógy­
intézetről, Niederlössnitzben, Drezda mellett. 
Sikerült a betegséget, az utasítások pontos 
betartása folytán, teljesen elűznöm és remé­
lem, hogy többé sohasem lesz részem belőle. 
Ismételten tehát hálás köszönetemet.

Bukhaum János, Hnsolhaek, 
Stockerau-m., Alsó-Ausztria.

E kijelentés igazságát elismeri a községi 
elöljáróság.

Kronberger, községi elöljáró.

Gyomor- és bélhurut.
A Spiro Spero gyógyitóintézetnek hálás 

köszönettel tartozom azért a csodás eredmé­
nyekért, melyeket az intézet rajtam ért el. 
18 esztendeig rossz emésztésben, gyomor- 
gyöngeség- és étvágytalanságban szenvedtem. 
A test mindig föl volt fújva és mindig hajtó­
szert kellett bevennem. Álmatlanság bántott, 
lábaimban oly gyöngesőget éreztem, hogy 
csak nehézkesen tudtam mozogni. Gyakran 
voltak szédüléseim, kezek és lábak jéghidegek 
voltak. Betegségem ideje alatt tartózkodnom 
kellett a főzelék és tészta élvezetétől, ami 
nagyon elkeserített. Sok orvos kezelt, de 
mindig eredménytelenül. Ekkor egy újság- 
hirdetés figyelmeztetett a Spiro Spero inté­
zetre, címek a kúráját követtem s gyorsan 
észleltem a kedvező hatást.

Megfelelő gyógykezelés folytán nem­
sokára helyreállott az étvágyam, rendes szé­
kelésem lett és jól aludtam. Nemsokára jól 
emésztettem az ételeket és 4 hónap múlva 
teljesen meggyógyultam. Csakis a Spiro Spero 
gyógyitóintézetének köszönhetem, hogy most 
70-ik életévemben megszabadultam hosszas 
betegségemből. A biztos és olcsó kúra foly­
tán ez intézetet mindazoknak melegen aján­
lom, kik hasonló bajban szenvednek.
Teljes tisztelettel Horn Teréz magánzónő, 

Wien, 16., Stillfriedplatz 5.
ütilön magyar levelezési. -------

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


